

二套房定性“认房不认贷”

认定标准以房为限、以家庭(借款人、配偶及未成年子女)为单位，

新的房贷政策是以房屋数量来认定是否为第二套、第三套，同时，认定范围以家庭为单位。这与此前执行的二套房认定标准出现了根本性的变化。杨家才指出，所谓一套房贷、二套房贷，首先购房单位是家庭而不是个人。家庭由三种人组成，本人、配偶、未成年子女。一个家庭只要购买了一套房，再买房就叫二套。此外，银行在做个人住房按揭贷款时，还需要严格执行面谈、面签、上门走访的程序。对这一新政，南京有银行人士表示，操作难度太大；而专家则表示，新政恐怕会“重伤”中低端的购房人。也有业内人士表示，一旦“以房为限”的新政正式执行，“全民炒房”的现象可能成为历史。

□快报记者 尹晓波 王海燕

»政策解读 认定标准以家庭为单位

住房套数不以贷款为标准

未成年子女也包括在内

认定标准: 杨家才表示，二套房认定以家庭为单位进行认定，包括本人、配偶及未成年子女。商业银行的信贷登记系统可以查询到放贷情况，但要想准确判断住房套数主要是以房管部门的登记信息为准。

专家解读: 北京中原三级市场研究部总监张伟表示，这一政策修改打击面扩大一倍，而且非常精确地打击了炒房客，使调控力度继续加强，将国务院的政策继续落实。

京华时报

»新政影响 两类人贷款买房要算二套

记者昨日采访的多家银行负责人均表示，如果这一政策执行，那么影响还是非常大的。原来参加过福利分房的人，以及2005年央行征信系统上线以前就还清贷款的人，今后再贷款买房肯定要认定为二套房。

“现在40多岁的人，很多是参加过福利分房的，如果他们现在想再贷款买房，按新政策就得算二套房。”南京一家银行人士称，除此之外，2005年央行征信系统上线以前就还清贷款的人，原来银行是查不到这个信息的，但是如果认房不认贷，那么这部分人也在二套房新政策限制的范围内。

恐“重伤”中低端购房人

对认房不认贷的标准，兴业银行资深分析师鲁政委接受记者采访时分析认为，关键要看央行系统与全国房地产交易系统间的信息是不是联网，如果没有联网，这个政策的效应不大。

鲁政委对记者说，对第二套

»银行声音 “认房不认贷”操作难度太大

银行称操作难度太大

“二套房认房不认贷，对于银行来说难度太大了。”昨天南京一家银行房贷部负责人直言不讳。“客户有几套房子，登记不在金融部门，而在房产部门，认定客户有几套房子应该是房产部门的事。”

“就是房产部门的信息开放给银行查也存在难度。”这位负责人称，现在南京市和郊县的房产信息还没联网，跟外地的信息也不联网。银行要跨部门跨地域去查询难度太大了。

另外一家银行房贷部负责人表示，如果让银行去查客户实际持有房产套数，那么究竟是房产局信息开放给银行查？还是银行取得客户委托后去查？还是客户自己去查？这些都得出台细则。

房的重新界定，与中央调控政策精神一致，是防范金融风险及降低需求的手段。政府接连出台调控政策，短期内将减少需求，从而抑制房价。同时也会影响到投资、投机客的预期，间接影响到市场的价格。

鲁政委认为，从中远期来看，还是应该提高房屋的供给，以此分流投资的需求，解决楼市的本质问题。他补充道，目前张君用“很凶猛”来形容“认房不认贷”的二套房标准。她说，现在“认房不认贷”之后，意味着只要有房子，就算二套房，不管你是什么性质的房子，显然是打击楼市投机客的一部“重典”。

张君认为，中国经济过热且存在投机泡沫，应该是个公认的现象，这次政策的出台也是为了避免出现更大危机的举动。此次政策不同以往，可以用“目标精准，态度强硬”来描述，银监会对二套房的新定义，其严厉程度也是前所未有的，之前某些银行对政策的解读“过于保守”，相信此次带上“问责制”的后的政策会执行得更为彻底，短期内能有效阻止“热钱”和“闲钱”涌入房地产市场，抑制楼市价格的疯狂上涨态势。

贷款资质的，因此在原来的政策下，银行不可能去查未成年子女的房产情况。但是今后一旦实行房产套数认房不认贷，那么银行需要再到房产部门调查未成年子女的房产情况。“因为不排除父母以未成年子女名义买房，或者买了之后过户给子女的。”

民生银行已开始执行

记者昨日从民生银行南京分行了解到，上周国务院出台房贷新政后，该行就已经调整了二套房贷的认定标准。那么银行怎么去查询客户原来是否有房产呢？民生银行南京分行相关人士表示，由于新规出台后，还没有新客户来申请，所以他们暂时还没办理过。“应该是要求客户自己去房产局档案馆打出证明。然后提供给我们。”

原标准也包含未成年子女

对于“二套房以家庭为单位进行认定，包括本人、配偶及未成年子女”的提法，昨天南京多家银行表示，原来二套房认定标准就包含未成年子女，但是原来这一政策没有太大的意义。银行人士表示，未成年子女是没有



房贷新政之下，炒房时代会结束吗？ 资料图片

»房产部门回应

是否属二套房，可出证明

二套房认定将“认房不认贷”，那么房产登记部门是否可以准确地查询到购房人的二套、三套房呢？“现在在房产局档案馆查询房产资料时，是可以查询到11个区范围之内的房产登记情况的。”南京市住建局相关人士表示，目前针对新客户来申请，如果银行要求买房人出具房产证明，房产部门是完全可以出具相关的房产证明，以此来证明购房人是否是二套房补贴，对象就是针对在“南京市

全民炒房可能成历史

专家：恐将“重伤”中低端购房群体

»业内观点

“认房不认贷”有四大难题

业内普遍认为，在没有最终的具体操作细则出台之前，至少还存在操作上的四大疑难点待解。

第一难

个人提供证明，是假的怎么办？

房产登记部门出具的这个房产证明，仅仅是盖个章而已，会不会有人自己开“假证明”到银行骗贷呢？南京市住房和城乡建设局一名人士表示，理论上有这个可能，目前都是个人自行来开具购房证明，如果银行“闭着眼睛”收假证明，所谓的二套房“认房不认贷”政策，也起不到任何效果。

当然，如果购房人通过私刻公章、自己开假证明骗贷，本身就是一种违法行为，发现的话，是要追究其法律责任的。要避免购房人自己开假证明的现象，建议银行应该针对在本行申请贷款的客户，由购房人授权委托，银行出面到房产档案部门进行批量的集中查询，这样就能避免这一漏洞。

第二难

没领房产证的，就不算“二套房”？

陈先生说，他刚刚买了一套房子，是首次购房，可房子是正在建设的期房，要到明年6月份才交付，这个房子的产权证办理还早着呢，现在去查他的房产情况，不就是“无房户”了吗？

在今年《南京市2010年购房补贴发放实施细则》中，对于夫妻双方在南京市范围内无产权住房的，当时规定查询的房产也包含“买卖契约已鉴证的商品房”，可在实际操作过程中，因为房子还在认购备案的环节中，房

»市民反应

卖了首套房让我住哪里？

对于昨天传出的三大政策，市民也提出一连串自己的疑问。而对于这些疑问，现在银行也答复不了。

疑问一：卖了首套房让我住哪？

市民吴先生称，“我家原来有50平方米的房子，现在想买一个90平方米的，那么我必须卖掉现在的房子，那我们住哪里？就是不睡大街，房租钱谁出？”

南京一家银行房贷部负责人称，客户从看新房子，拿到房子，装修、住进新房，至少也得一年多时间，原来只要客户承诺卖掉房子，银行就可以认定为无房，可给予首套房优惠。但细则还没出，不知道客户的新疑问怎么解答。

疑问二：卖给父母住算第几套呢？

市民孙小姐称，自己和老公大学毕业后5年在南京买了一套50平方米的小套房子，如今在农村的父母年纪大了，想接到南京来

»最新消息

三套房将入房产税征收范围

三套或三套以上的定性为经营性住房

首付比例和贷款利率大幅提高

这一严厉房地产信贷政策出台之后，社会各界对税收调控充满期待。记者22日从相关渠道获悉，财税部门在这一问题上已经有了初步思路，未来将把政策重点放在调整房产税上，具体做法是将第三套房及三套以上住房定性为经营性住房，以纳入房产税征税范围。

根据1986年出台的房产税暂行条例，房产税依照房产原值一次减除

10%至30%后的余值计算缴纳，税率

为1.2%，没有房产原值作依据的，由房产所在地税务机关参照同类房产核定；房产出租的，以房产租金收入为

房产税的计税依据，税率为12%。也就

是说，如果将第三套房定性为经营性住

房，也将进入到纳税的范围，每年按

上述标准缴纳房产税。“这毫无疑问会

给拥有多套住房的人带来压力。”上

述权威专家指出。 上海证券报

»相关新闻

物业税4地试点获批

说法不很确切

昨日有媒体报道称，物业税在中国4个城市的试点已获得国务院批准。中国社科院财政与贸易经济研究所副所长高培勇接受中新社记者采访时表示，这一说法“不很确切”。

此前媒体援引消息人士的话称，物业税在4个城市的试点已获批，其中重庆、深圳、北京三地将先期推出，上海试点延迟至世博会之后。四地试点后，物业税将在全国范围内推广。受此消息影响，A股22日在临近尾盘时大幅回落。

高培勇表示，一个新税种的出台，要经过一系列严格的立法程序，并非一蹴而就。没有进入立法程序前，任何税种的改革事项只能说是“处于讨论和研究状态”。按照中国现行规定，新税种的开征须经全国人大审议通过。

他说，物业税试点获批的传闻是把“老税”——房产税和“新税”——物业税给搞混了，从而使得财税部门围绕房产税调整的谋划动作，特别是酝酿中的试点，被误认为是政府开征物业税的消息广为传播。他表示，眼下中国所做的，是以现行房产税的调整为突破口，为未来的物业税开征探路，并由此起步，结束居民个人财产保有层面的无税状态，构建一个兼具组织收入、调节分配和稳定经济三大功能，并且适应完善的社会主义市场经济发展的现代税制体系。而这需要各方的“通力合作”。

广州退房率一周涨5倍 一天最高退804次

来自某网站监控数据显示，4月20日广州全市网签258套，成交面积为26856平方米，成交均价为9458元/平方米。已连续四天回落至“9”字头的水平。其中，萝岗区、南沙区成交为零。值得一提的是，某网站监测数据显示，20日当天竟然出现了804次的退房记录，创广州楼市有史以来的最高纪录。

数据显示，4月20日最多的一个楼盘出现了169次退房，全市有约135个楼盘退出了退房记录，共出现了804次退房。如果属实，仅这一天的退房量就将超过广州过去一年的退房量。经过记者核实，位于番禺区的某楼盘在19日确实出现了11宗退房。“这和楼市新政没有任何关系。”该楼盘相关人

士前日向记者解释，因为之前开发商组织集体签约时，有11户客户签错了地址，被房管局打回，目前营销部已经约好户主重新签约。

广州市国土房管局前日召集四大国有银行、三大中介、六大发

展公司及多位业内人士召开闭门会议，探讨当前的形势。国土房管局当晚披露，4月15日-21日，广州全市十区两县级市一手房网签退房共40套，退房率约为百分之五，涨幅

据知情人士介绍，在昨日的闭门会议上，四大国有银行纷纷表态已明确开始按照房贷新政执行。开发商则表示，调控新政过于严厉，但从目前市场情况看，五一楼市没有降价的打算和必要，新政还有待

广州日报

»市场动态

新房认购量昨大跌至85套

新房日认购量下跌6成

记者发现，二手房市场的“抛售潮”大有愈演愈烈之势，最

高的一天个人挂售量超过了2000

套，一些近期领证的楼盘也表示按

期开盘，但放量有所缩减。

“抛售成风”，7天抛房2万套

365地产家居置业频道总监

单伟说，4月中旬的10天时间，二

手房的个人挂牌量高达16014套，而3

月中旬同期只有7017套，涨幅高达

128.22%，净多出来近9000套房源，

其中20日一天的房源量超过了2000

套，去年营业税新政之后，最

高日的挂牌量也就900多套。而此

次抛房量的重灾区是江北的浦口板

块，4月中旬的挂牌量较3月中旬大

涨了287.58%。

一家中介公司老总预估说，加

上一些他们中介公司登记的房源，

“我猜测因为政策影响，近一周时

间抛售的房源不下于2万套”。

领证待售80套，先卖40套

相比房主的慌乱，开发商的阵

脚似乎不乱。一直有消息称，板桥

的金色自在城楼盘将开一批花园

洋房，领证待售的房源总套数是80

套。昨天该楼盘一名相关人士表

示，周末将接待诚意金客户，先行

推出2幢40套房源，目前登记的客